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EDITORIAL 

Slovo náměstka ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídl první letošní číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech, ve kterém se dočtete o novinkách z oblastí vzdělávání a odborné 
přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže, sportu a profesních kvalifikací. 

V první polovině roku 2013 přebírá předsednictví v Radě EU po Kypru Irsko. 
Podrobněji Vás o vyhodnocení kyperského a prioritách irského předsednictví 
v Radě EU budeme informovat v únorovém čísle newsletteru. 

Děkuji všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílí, kolegům, 
kteří nám poskytují příspěvky za své oblasti.  

Rád bych Vám také popřál do nového roku hodně štěstí, zdraví a osobní 
spokojenosti. 

 
 

 
Jiří Nantl 
I. náměstek ministra školství, mládeže a tělovýchovy a náměstek ministra skupiny legislativy a strategie 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Zahájení irského předsednictví v Radě EU 

Předsednictví v Radě EU přebírá nyní po Kypru Irsko, které bude 
záležitosti Evropské unie řídit již posedmé. Shodou okolností je to 
v době, kdy slaví 40. výročí svého vstupu do EU. Vítězný návrh loga 
předsednictví představuje „spirály“ vyjadřující symbol „e“ v podobě 
tradičního keltského ornamentu. Mezi hlavní priority předsednictví 
patří hospodářská stabilita, růst a zaměstnanost. 

Irové budou pokračovat v jednání o finanční perspektivě na dalších sedm let. K odložení na začátek roku 2013 došlo 
poté, co v listopadu lídři Unie i přes předchozí pokusy o kompromis ze strany kyperského předsednictví a pak i unijního 
prezidenta Hermana Van Rompuye nebyli schopni překonat rozpory. Návrh projednávaný na listopadovém summitu se 
pohyboval kolem 970 miliard EUR, což odpovídá zhruba jednomu procentu hrubého domácího důchodu EU a je to 
o několik desítek miliard méně, než kolik původně navrhovala Evropská komise. 

Podrobněji se o vyhodnocení kyperského a prioritách irského předsednictví v Radě EU dočtete v únorovém čísle 
newsletteru MŠMT o evropských záležitostech. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Internetové stránky irského předsednictví 

Evropská rada – 13. až 14. prosince 2012 v Bruselu 

Jednání Evropské rady předcházelo několik bilaterálních schůzek českého 
premiéra se zástupci evropských institucí. Petr Nečas jednal s předsedou 
Evropské komise J. M. Barrosem a rovněž s komisařem pro vnitřní trh a služby 
M. Barnierem. Bilaterální schůzka proběhla také s předsedou Evropské rady 
H. Van Rompuyem.  

Mezi nejcitlivější témata patří návrhy připravované bankovní unie obsažené 
v konečné Zprávě čtyř předsedů k hospodářské a měnové unii a jejich zakotvení 
v tzv. cestovní mapě k dokončení hospodářské a měnové unie (tzv. Blueprintu). 
V rámci rozpočtových a hospodářských politik bude i nadále pokračovat fiskální 

stabilizace eurozóny a snaha o urychlené přijetí dvou návrhů právních aktů pro eurozónu (tzv. Two-Pack) a důsledná 
aplikace stávajících pravidel rozpočtové kázně, mezi něž patří i reformovaný 
Pakt o stabilitě a růstu. 

Vysoká nezaměstnanost mládeže v Evropě zmobilizovala Unii k partnerství 
při realizaci společných řešení obsažených v Balíčku k zaměstnanosti mládeže 
a členské státy jsou vyzvány k přijetí zásadních aktivizačních opatření 
pro mládež (záruk pro mladé) a k přehodnocení svých vzdělávacích systémů. 

Evropská rada se dále zabývala společnou bezpečnostní a obrannou politikou, 
politikou rozšíření, zahraniční politikou a situací v Sýrii.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Závěry Evropské rady (13. a 14. prosince 2012) 
Více na internetových stránkách Evropské rady 

  

http://eu2013.ie/
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/CS/ec/134373.pdf
http://www.european-council.europa.eu/council-meetings.aspx?lang=cs
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Prosincová Rada pro konkurenceschopnost 

Ve dnech 10. a 11. prosince 2012 proběhla v Bruselu ještě v rámci 
kyperského předsednictví Rada pro konkurenceschopnost. První den 
jednání byla na program zařazena oblast vnitřního trhu a průmyslu v gesci 
Ministerstva průmyslu a obchodu. Do této části Rady však patří také 
uznávání odborných kvalifikací v gesci Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy. Kyperské předsednictví představilo v této oblasti svoji zprávu 
o pokroku (Progress report), z níž vyplývá jasný závěr, a to, že je potřeba 
zrychlit úsilí v projednávání návrhu legislativního textu na změnu směrnice 

2005/36/ES, jelikož parlamentní výbor IMCO již v lednu přijme svoji zprávu. Evropská komise přivítala pokrok, který byl 
v rámci projednávání návrhu učiněn v průběhu kyperského předsednictví, a věří, že již v následujícím půlroce 
nalezneme kompromis a legislativní text se podaří přijmout v rámci irského předsednictví. Česká republika také doufá 
v brzkou dohodu, jelikož jde o jednu z našich významných priorit v oblasti vnitřního trhu. Je nutné, aby byly členské 
státy otevřeny ke kompromisům. 

Neformální konference ministrů školství EU  

Před zahájením neformální konference ministrů školství EU v Oslo (9. až 11. 
prosince 2012) proběhlo připomínkování tzv. „Deklarace ministrů“. 
Dokument shrnuje hlavní trendy a změny, v důsledku kterých, a díky 
všudypřítomnosti technologií, klade dynamicky se proměňující svět nároky 
na moderní vzdělávací systém a na jeho aktéry, zejm. učitele a žáky. 
Očekávání a požadavky dlouhodobě upínané k potenciálu technologií 
ve vzdělávání stále nebyly naplněny. V závěrečné části ministři deklarací 
stvrzují, že vítají úzkou spolupráci států s Evropskou komisí v oblasti 
leadershipu a využívání ICT za účelem modernizace vzdělávání 
prostřednictvím ICT. Dále vítají záměr Evropské komise spustit nový 

program „Opening up education”, který bude využívat výhod ICT a otevřených výukových materiálů ve vzdělávání 
a zavazují se podílet se na tomto vývoji. 

Konference se zúčastnilo 20 zástupců států EU, z toho bylo přítomno 7 ministrů školství. Konferenci pořádal Kypr jakožto 
předsednická země EU – reprezentovaný ministrem vzdělávání a kultury Georgem Demosthenousem – společně 
s norským ministerstvem vzdělávání a výzkumu, reprezentovaným ministryní Kristin Halvorsenovou za přítomnosti 
evropské komisařky pro vzdělávání a kulturu Androullou Vassiliousovou.  

Téma konference znělo: „Podpora vzdělávání prostřednictvím technologií: Cesta k lepšímu systémovému použití 
pro inteligentní, sociální a udržitelný růst v Evropě“ (Opening up education through technologies: Towards a more 
systemic use for a smart, social and sustainable growth in Europe). 

První den konference probíhaly prezentace, jejichž cílem bylo seznámit zejména politickou reprezentaci s aktuálními 
trendy a zásadními změnami a inovacemi, které technologie do vzdělávání přinášejí. Odpoledne měli zájemci možnost 
navštívit jednu ze čtyř vybraných škol (MŠ, ZŠ, SŠ, a vzdělávací středisko pro dospělé), které se profilují pokročilým 
využíváním technologií. 

Druhý den konference pokračoval dalšími zvanými přednáškami, diskusními panely na tři témata a závěrečným 
doporučením konference. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Bližší informace, včetně videí, fotografií 

  

http://ministerialconference2012.linkevent.no/vod.htm
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Setkání zástupců ČR v pracovních skupinách a orgánech EU, OECD 
a Rady Evropy a dalších institucí v oblastech vzdělávání a odborné 
přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže a sportu a profesních kvalifikací 

 Setkání zástupců České republiky v pracovních skupinách a orgánech 
Evropské unie, OECD, Rady Evropy a dalších institucí v oblastech vzdělávání, 
výzkumu, vývoje a vysokého školství, mládeže a sportu a profesních kvalifikací 
se uskutečnilo ve středu 9. ledna 2013 v Českém muzeu hudby v Praze.    

Akci zahájila a úvodní slovo pronesla Michaela Kleňhová, pověřena 
zastupováním vrchního ředitele sekce koordinace politik a mezinárodních 
záležitostí. Dalším tématem setkání se stala restrukturalizace Resortní 
koordinační skupiny pro EU MŠMT. Martina Kopečková, ředitelka odboru 
mezinárodních a evropských záležitostí, představila nový webový nástroj, 
který byl vytvořen s cílem usnadnit a posílit vzájemnou spolupráci členů RKS 
MŠMT a dalších relevantních partnerů prostřednictvím snadného předávání 
a archivace důležitých dokumentů.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Nový webový nástroj k předávání a archivaci dokumentů nejen pro členy RKS MŠMT: ET 2020 

Brusel si připomíná Havla neonovým srdcem na sídle europarlamentu 

Výročí úmrtí bývalého českého prezidenta Václava Havla si připomněl 
i Brusel. Na místním sídle Evropského parlamentu se  u této příležitosti 
rozzářilo Srdce Václava Havla - neonové dílo z dílny Jiřího Davida, které kdysi 
viselo i na Pražském hradě.  

Exprezident byl známý tím, že symbol srdce připojoval ke svému podpisu. 
"Václav Havel byl velkým a statečným člověkem a globálně uznávanou 
osobností," podotkl místopředseda Evropského parlamentu Oldřich Vlasák, 
který vystavení neonového srdce na budovu zákonodárců pomáhal 
zrealizovat.  

Zhruba 300 kilogramů vážící dílo, které bylo na budovu Evropského parlamentu namontováno a zůstane tam až 
do konce ledna, se muselo kvůli instalaci upravit.  

"Havel byl jedním z propagátorů boje proti komunismu, proti totalitě, boji za svobodu a demokracii. To jsou hodnoty, 
které ctí i Evropský parlament," řekl Vlasák. Připomněl také, že po Havlovi bude pojmenovaná jedna z budov 
Evropského parlamentu.  

  

http://www.et2020.cz/
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Podpis Společného memoranda o porozumění  
– „Středoevropská spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě“ 

Dne 14. prosince 2012 podepsal ministr školství, mládeže 
a tělovýchovy Petr Fiala za Českou republiku Společné 
memorandum o porozumění – „Středoevropská spolupráce 
ve vzdělávání a odborné přípravě“ („Central European 
Cooperation in Education and Training“ - dále jen CECE). 

Memorandum zakládá rámec pro institucionální partnerství 
a spolupráci na poli vzdělávání a odborné přípravy. Země CECE 
(Rakousko, Česko, Maďarsko, Slovensko, Slovinsko) budou tedy 
i během následujících 5 let spolupracovat na věcech společného 
zájmu v rámci tvorby politik, programů a projektů, které jsou 
řešeny jak na národní, tak na evropské úrovni (EU, OECD, 
UNESCO, Council of Europe atd.). Důležitou součástí spolupráce je 

také sdílení zkušeností expertů stejné oblasti (peer learning) a utváření sítí (networking). Konkrétní pracovní program 
bude vypracován a odsouhlasen vrchními řediteli zodpovědnými za vzdělávání a odbornou přípravu. Jedná se o tzv. 
„like-minded“ skupinu pro oblast vzdělávání a odborné přípravy. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Úplné anglické znění memoranda 
Český překlad úplného znění memoranda 
Ministr Petr Fiala na pracovní návštěvě Vídně 

Nová webová stránka „EU Skills Panorama“ 

Evropská komise spustila novou webovou stránku „EU Skills Panorama“ v reakci 
na existující nesoulad mezi existující nabídkou a poptávkou dovedností. „EU Skills 
Panorama“ představuje kvantitativní a kvalitativní informace ohledně poptávaných 
dovedností, nabídky dovedností a nesouladu v oblasti dovedností, a to v krátkodobém 
a střednědobém horizontu. Panorama vychází z dat a předpovědí shromažďovaných jak 
na úrovni EU, tak na úrovni členských států. Přestože je v současné době vysoká 
nezaměstnanost, jsou zhruba 2 miliony neobsazených pracovních míst v celé EU. Webová 
stránka nabízí detailní informace dle sektorů, profesí či zemí.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
EU Skills Panorama 

 

  

http://www.msmt.cz/file/26571
http://www.msmt.cz/file/26572
http://www.msmt.cz/pro-novinare/ministr-petr-fiala-na-pracovni-navsteve-vidne?highlightWords=ministr+v%C3%ADdni
http://euskillspanorama.ec.europa.eu/
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Rada pro konkurenceschopnost 

V úterý 11. prosince 2012 se v Bruselu konalo zasedání Rady 
pro konkurenceschopnost ve formaci ministrů zodpovědných za výzkum 
a inovace. Zasedání bylo pod vedením kyperské ministryně vnitra, pověřené 
portfoliem pro výzkum, Eleni Mavrou. Evropská komise byla reprezentována 
komisařkou Máire Geoghegan-Quinn a pro EIT-SIA komisařkou Androullou 
Vassiliou. Delegaci České republiky vedl náměstek ministra školství, mládeže 
a tělovýchovy Tomáš Hruda.  

Hlavními tématy byly legislativní návrhy – „Návrh rozhodnutí Rady o zřízení 
specifického programu Horizont 2020 – rámcového programu pro výzkum 
a inovace“, ke kterému byl přijat částečný obecný přístup s úpravami, 
„Návrh nařízení Rady o programu Evropského společenství pro atomovou 
energii pro výzkum a odbornou přípravu (2014-2018), který doplňuje 

Horizont 2020“, k němuž Rada vzala na vědomí zprávu o pokroku, a „Návrh rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady 
o strategické inovační agendě pro Evropský inovační a technologický institut (EIT): příspěvek EIT pro inovativnější 
Evropu“, k němuž Rada přijala částečný obecný přístup. Jednání o nelegislativních návrzích zahrnovalo „Sdělení Komise 
k posílení partnerství v ERA pro excelenci a růst“, kde Rada schválila závěry Rady, „Sdělení Komise k posílení a zaměření 
na mezinárodní spolupráci v oblasti výzkumu a inovací“, „Výsledky výzkumu vyplývajících z předsednických konferencí 
a ministerských setkání“ a „Informace o aktivitách za budoucího irského předsednictví“.  

EIT Awareness Day – 22. ledna 2013 v Praze 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Úřadem vlády 
připravuje konání EIT Awareness Day, na kterém chce představit Evropský 
inovační a technologický institut (European Institute of Innovation and 
Technology, EIT) a jeho znalostní a inovativní společenství (Knowledge and 
Innovation Communities, KICs). Záštitu nad událostí převzal Rudolf Haňka, 
který je hlavním vědeckým poradcem předsedy vlády ČR Petra Nečase.  

EIT Awareness Day se bude konat v úterý 22. ledna 2013 v Praze 
v Lichtenštejnském paláci od 10 do 16 hodin. Registraci a aktuální verzi 
programu je možné nalézt na webových stránkách ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy. Během dne vystoupí se svými přednáškami i zástupci 
EIT a třech současných KICs (Climate KIC, KIC InnoEnergy  a EIT ICT Labs). EIT 
Awareness Day navazuje na semináře k Horizontu 2020 a EIT, které byly 
uspořádány Technologickým centrem Akademie věd ČR ve spolupráci 
s MŠMT v průběhu listopadu a prosince loňského roku.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Registrace a předběžný program na internetových stránkách MŠMT 

  

http://www.msmt.cz/vyzkum/eit-awareness-day?highlightWords=EIT+Awareness+Day


8/datum vydání: 14. ledna 2013    

Evropská inovační partnerství (EIP) – informační schůzka 

Dne 7. prosince 2012 se v prostorách Evropské komise uskutečnila 
v pořadí již čtvrtá informační schůzka k problematice Evropských 
inovačních partnerství (EIP), na níž zástupci jednotlivých EIP 
prezentovali aktuální stav přípravy těchto partnerství. EIP jsou 
novým konceptem, který Evropská komise představila ve strategii 
Evropa 2020 a dále konkretizovala v Unii inovací. Tato partnerství 
mají sloužit jako platforma pro spolupráci všech zainteresovaných 
subjektů napříč rozdílnými oblastmi v rámci dané problematiky. 
V jejich rámci by tak měly být řešeny otázky jak výzkumné, tak 
i například otázky spojené s regulačním rámcem dané oblasti 
výzkumu. V současné chvíli existuje pět tematicky zaměřených EIP, 
které se nacházejí v různých fázích přípravy. Jako první téma 

pro pilotní EIP bylo zvoleno Aktivní a zdravé stárnutí, které se nyní posouvá z fáze přípravy do fáze implementace. 
Nejnovějším tématem je EIP Chytrá města a komunity, které Evropská komise vyhlásila v červenci 2012.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Informace k Evropským inovačním partnerstvím na internetových stránkách Evropské komise 

 

MLÁDEŽ 

Výzkum zaměřený na mladé lidi v městském prostředí 

Evropská komise zpřístupnila na svých webových stránkách výsledky 
výzkumu zaměřeného na sociální výzvy, kterým čelí mladí lidé v městských 
oblastech. Výzkum "Urban Solutions - tapping the talents of urban youth" 
zkoumá roli, kterou může hrát práce s mládeží v podporování mladých lidí 
ve městech při dosahování jejich plného potenciálu a usnadňování přechodu 
do světa dospělých. Studie nabízí řadu tipů pro pracovníky s mládeží. 

Výzkum zveřejněný v nedávné době na stránkách SALTO Youth – centra 
zaměřeného na podporu začleňování znevýhodněných mladých lidí 
do mezinárodních projektů byl veden Eddym Adamsem a Robertem 
Arnkilem. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Závěry výzkumu ke stažení 
Internetové stránky SALTA 

  

http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm?pg=eip
http://www.salto-youth.net/rc/inclusion/inclusionpublications/inclusionforall/urbansolutions/
http://www.salto-youth.net/rc/inclusion/inclusionpublications/inclusionforall/urbansolutions/
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Internetová stránka EK „EU Skills Panorama“ reakce na nesoulad mezi existující nabídkou a poptávkou dovedností 
Key Data Series – kolekce statistik, dat a indikátorů ve vzdělávání ve 34 evropských zemích 
Sdělení Komise: Roční analýza růstu na rok 2013 

EU KALENDÁŘ NA LEDEN 
Každé pondělí a čtvrtek: Pracovní skupina pro výzkum/Brusel 
08.01.2013: Výbor pro vzdělávání (Education Committee)/ Brusel 
09.01.2013: Setkání zástupců ČR v pracovních skupinách a orgánech EU, OECD a Rady Evropy 

a dalších institucí v oblastech vzdělávání a odborné přípravy, výzkumu a vývoje, 
mládeže a sportu a profesních kvalifikací/Praha 

14.01.2013: Pracovní skupina pro mládež (Youth Working Party)/Brusel 
14.01.2013: Pracovní skupina usazování a služby G6/Brusel 
17. až 18.01.2013: Výbor pro vzdělávání (Education Committee)/ Brusel 
24. až 25.01.2013: Výbor pro vzdělávání (Education Committee)/ Brusel 
30.01.2013: Pracovní skupina pro sport (Working Party on Sport)/Brusel 
 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor mezinárodních a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 
rks@msmt.cz, antonie.ondrouchova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

http://euskillspanorama.ec.europa.eu/
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/key_data_en.php
http://ec.europa.eu/europe2020/pdf/ags2013_cs.pdf
mailto:rks@msmt.cz
mailto:antonie.ondrouchova@msmt.cz

